

莲都公益诉讼为红色遗址 撑起保护伞

本报讯(记者 曾翠 通讯员 范雅楠 周亦男)近日,在莲都区检察院发出关于保护新四军旧址的检察建议书后,位于丽水市区高井弄9号的新四军办事处旧址周边环境得到了整治。该遗址还被列入丽水市区高井弄老旧小区改造项目范围,拟通过国有化的途径回购后进一步加强保护。

新四军办事处旧址是清代砖木结构的民居建筑,藏在一条充满着烟火气的小巷里。1938年,办事处在开展上层统一战线、宣传抗日救亡和介绍青年学生赴前线抗日等方面发挥了重要作用。2004年该旧址被丽水市人民政府公布为丽水市文物保护单位,2021年1月28日被列为浙江省第一批不可移动革命文物。

革命遗址是不可再生的红色文化遗产,也是革命取得伟大胜利的历史见证。今年是建党100周年,莲都区检察院开展了守护红色军事文化遗址 检察公益诉讼专项行动。在对辖区内红色史迹实地走访时发现,新四军旧址周边环境脏乱差,墙体上搭建雨棚影响承重,墙面上挂着各式店招和广告牌等,不仅影响美观,还有安全隐患。

今年4月2日,在丽水市检察院的指导下,莲都区检察院联合丽水市文化和广电旅游体育局、莲都区文化和广电旅游体育局、万象街道办事处召开圆桌会议,共同商讨新四军办事处旧址保护问题,以及全

市红色革命遗址保护情况。4月16日,莲都区检察院向主管部门发出检察建议,督促其依法履职,对旧址存在问题加强执法监管,加强文物保护单位宣传。

6月3日,莲都区文化和广电旅游体育局联合万象街道办事处、丽水市综合行政执法局万象执法队、莲都区文化市场综合行政执法队共同对新四军办事处旧址周边环境进行联合整治,并邀请莲都区检察院参与现场执法监督。工作人员现场拆除了旧址墙体上的雨棚及店招广告牌,并对周边环境进行清理。6月4日,相关部门将整改落实书面回复莲都区检察院,并表示会强化对革命文物安全和保护宣传。

通过公益诉讼检察推动红色历史文化资源得以修复和传承,是检察机关作为国家利益和社会公共利益保护者的职责和使命,也是令我感到最为自豪的事。莲都区检察院公益诉讼办案组的检察官介绍。

2020年以来,莲都区检察院坚持公益核心价值追求,把守卫生公益职责尽力延伸到群众生活的方方面面,坚持保护公益与促进发展并重、治标与治本并重,为人民群众的美好生活保驾护航。共办理生态环境资源领域、食品药品安全领域、国有财产保护领域、国有土地使用权出让领域及红色文化保护、英烈保护、窨井安全专项监督等 等外领域案件104件。

传统与时尚结合 艺术与实用融合 松阳打造本土旅游特色品牌

本报讯(记者 郭真 通讯员 王雯静 周琳)近日,由丽水仙人源农业发展股份有限公司制作的 卯山古方 端午茶产品,成功入选第三批浙江省优秀非遗旅游商品。该公司自2008年开始生产端午茶,目前共有30余种端午茶产品,年销售额达2000余万元,公司负责人何菊文还是松阳端午茶县级非遗传承人之一。

端午茶在松阳已有1800多年历史,主要由鱼腥草、金银花、桑叶等十种中草药配伍而成,原料只在端午时节采摘,经过山泉水清洗后,通过古法摊青、手工切制、土灶烘焙、古方配置等工序加工制作而成。具有清热散风、暖胃消食等功效,在松阳民间自古流传着 喝了端午茶,百病都走远 的说法,是省级非物质文化遗产。此次该产品成功入选,也为该县旅游商品增添了一张金名片。

接下去,省里会对这一批公布的非遗旅游产品,在游客群体中进行宣传推广,在下半年举行的各类旅游展会上,也会重点去推这一批非遗旅游产品,可以把我们的这

松阳县非遗保护中心负责人叶素珍说。近年来,松阳依托本土文化、特色农产品以及传统手工艺人,开发出松阳香茶、手工红糖、簸箕、麦秆扇等旅游商品,类别涵盖农产品、手工艺品、文创产品等,在本土旅游消费市场受到游客青睐。

今年以来,松阳还依托走进国家传统村落公园系列活动和 松阳故事 文旅品牌,开展文创产品和旅游商品设计大赛,面向社会征集优秀设计作品,推动松阳历史文化、田园风情和特色物产融合发展,通过传统与时尚的结合,艺术与实用的融合,选出一批具有松阳特色和松阳符号的拳头产品,推动旅游消费在地化,进而带动当地百姓增收致富。

接下去,我们计划建立 松阳旅游商品和文创产品设计库,吸引并招募一批优秀设计师,开展长期合作,为旅游商品开发注入更多地方文化元素,以旅游商品的大提升,助推松阳生态旅游高质量发展。松阳县文广旅体局党组书记、局长方建来说。



情暖老人心

党史学习教育开展以来,青田县黄垟乡立足解决群众急难愁盼,为群众开展送教、送菜、送餐等暖心服务。图为在石平川爱心食堂里,留守老人在这里免费就餐,志愿者们还为行动不便的老人提供送餐到家服务。

通讯员 叶杰森 摄

奋斗百年路 启航新征程 党史学习教育“三为”专题实践

建党百年 参军光荣

本报记者 钟根清 通讯员 赵乾谷

全体都有,跑步走!随着一声号令,身穿军绿T恤的百人队伍从遂昌县平昌广场出发,沿着指定路线跑步前进。

参军无悔,青春最美!我向往党,逐梦军营!大家踏着整齐的脚步,高喊口号,互相激励。

日前,遂昌 建党百年参军光荣 奔向军营健康跑 征兵宣传主题活动拉开序幕。尽管气温高达33℃,但依然无法阻止青年们的脚步和决心。

在庄严的国歌声中,上百名青年身姿挺拔、精神抖擞、目光坚定,在炎炎夏日下高唱国歌,尽展他们刚毅、勇敢的青春风采。

主题活动中,应征青年代表和退役大学生士兵代表分别作了发言,他们以情真意切的语言,从不同角度表达出对人民军队的崇敬爱戴,以及为国效力的强烈渴望。

我深切怀念曾经的军旅生涯,但时间的车轮不能倒转。退

役大学生杨艺龙说,部队严格的纪律让他学会了自律,艰苦的训练更坚韧了他的意志品格。如今,他也光荣地成为一名专职人民武装干部,继续为党和人民更美好的明天砥砺前行。

三仁畲族乡人武干事杨凌悦是仅有的两名女兵之一,之前她曾在中国航母第一舰 辽宁舰上服役两年。

能在最美好的青春年华投身军营,接受身心上的锻炼与磨砺,为今后在工作岗位上尽心尽职打下坚实基础,这让我觉得十分荣幸。杨凌悦说,希望广大适龄青年,响应党和国家的号召,一起加入建设世界一流军队的伟大征程,一同为实现中国梦、强军梦贡献青春和力量。

强国必先强军,军强才能国富民安。健康跑活动结束后,遂昌县人武部还为应征青年进行了政策宣讲和答疑。

暑期出游 文明随行

本报记者 徐小骏

进入暑假后,尽管天气炎热,但父母带孩子出游的劲头丝毫不减。近日,记者在我市各大景区、博物馆走访时发现,大家通过各种方式践行文明旅游理念,传递文明风尚。

夏日的白云森林公园流水潺潺、绿树成荫,是许多家长带孩子出游的首选。在梅花鹿放养试验区,几只性情温顺、俏皮可爱的梅花鹿正在悠闲漫步。因为想近距离与它们接触,一位小朋友随手从路边捡起一块小石子想要扔过去,孩子父母见状赶忙上前制止,并严厉批评道:每一只动物都应该好好爱护,决不能轻易伤害它们。

而在一旁的另一点位,一位小女孩正一根根地向梅花鹿喂着胡萝卜,当喂完后,小女孩随手将塑料袋扔到了公路边。孩子母亲邱女士立即上前叫女儿捡起塑料袋,并将其带至垃圾箱边,告诉她垃圾要扔进垃圾箱。

文明旅游

缙云烧饼制作技艺入选 第五批国家级非遗名录

本报讯(记者 赵泰州 见习记者 汪峰立 通讯员 黄丽蓉)日前,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录,缙云县传统面食制作技艺(缙云烧饼制作技艺)入选。

缙云烧饼是具有浙南民间独特风味的传统面食,因采用特殊工具 饼桶 烤制而成,又称 桶饼。它源于轩辕黄帝,盛于元末明初。长期以来,缙云烧饼师傅通过跟班戏班摆摊或挑着特制烤桶远赴他乡,以烤饼为生,从而形成地方特色鲜明的缙云烧饼。

缙云地处浙西南丘陵山区,以种植水稻、大小麦为主。缙云烧饼选用当地的面粉做饼坯,本地缙云菜干和夹心肉为馅料,用白炭高温烤熟,表皮酥脆,色泽金黄,内质软糯,咸淡适宜。制作流程主要有:饼桶制作、馅料制作、烧饼制作。烧饼制作主要有:发面揉面、馅料加工、饼坯制作、烧



近日,新落成的云和县紫水滩镇石浦东西交通码头,在云雾中若隐若现,已成为云和湖畔的新地标,为云和 十里云河 再添美景。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 摄

市人大开展《浙江省劳动保障监察条例》实施情况执法检查

为劳动者营造公平、和谐、稳定的就业环境

贯彻实施,维护了劳资双方的合法权益,促进了全市改革开放、经济发展和社会稳定。

尤其是推进以 工资拖欠问题得到有效控制、防范处置欠薪长效机制全面落实、欠薪案件处置快速有力 为目标的 丽水无欠薪 行动,2020年我市实现 无欠薪 县(市、区)全覆盖,扎实开展执法检查,过去一年,全市受理投诉举报案件478件,累计为1762名农民工追讨工资2463.24万元,狠抓关键领域和重要时段,在劳动纠纷较为频发的工程建设、加工制造以及新兴行业领域开展专项治理,进行联合惩戒,推动突出问题解决。

此次执法检查以市、县联动形式开展,检查突出问题导向、效果导向,对照《条例》四十二条内容,通过编印执法检查资料汇编,邀请专家参与检查,专题研讨《条例》及劳动保障工作情况,并赴缙云、青田、云和进行实地检查和听取汇报,在市本级召开座谈会等,全面了解《条例》在我市的贯彻实施情况。执法

检查组在肯定成效的同时,也指出市、县两级政府及相关职能部门在法制意识、力量保障、凝聚合力、工作效果等方面存在的问题和不足。

对此,执法检查组给出如下建议:加强学习宣传。市、县两级政府要进一步加大对《条例》及有关法律、法规的学习宣传力度,坚持立法、普法、执法一体化推进,实现良法善治。对用人单位组织培训学习,提高其依法经营的法制观念,对劳动者宣传劳动保障法规,进一步提高他们依法维权的意识。

紧盯薄弱环节,加强日常监督检查,通过常态化、制度化的巡查,来宣贯法律,发现问题,从源头上减少问题发生。结合贯彻《劳动合同法》,督促用人单位和劳动者签订劳动合同,全面推行劳动合同制度,规范劳动合同的订立和鉴证,监督劳动合同的履行。

强化基层基础。提升乡镇(街道)、用工主体的法律意识和责任意识。针对力量不足问题,在积极争取人员编制的同时,更要善于去基

百余万善款将全部用于社会公益事业 2021 龙泉剑瓷 爱心拍卖会在丽水开拍

本报(记者 徐小骏 通讯员 徐志峰)7月12日晚,由龙泉市委统战部、龙泉市慈善总会主办的 不忘初心 匠新同行 2021百名工艺美术师龙泉剑瓷作品爱心拍卖会 在丽水开拍,所得114.2万元善款将全部用于社会公益事业。

龙泉因剑得名,瓷瓷生辉,是全国著名的青瓷之都、宝剑之邦。近年来,龙泉市委统战部深度挖掘地域文化与传统文化,以剑瓷作品为纽带,以公益美术人才为保障,推出 不忘初心 匠新同行 百名工艺美术师龙泉剑瓷作品爱心拍卖会。

连续三年来,已在浙江杭州、广东东莞、四川昭化、福建厦门举办4场拍卖会,拍卖所得近500万元善款均用于浙江、四川东西部扶贫协作和龙泉公益慈善事业。随着拍卖会平台不断发展,剑瓷文化、产业化、物化、转化工作逐步落实,产业创造性发展和文化有效性

传承得以推进,龙泉剑瓷艺人德艺双馨的口碑得以发扬,剑瓷行业整体社会影响力进而提升。

据了解,此次拍卖的60余件剑瓷作品精品荟萃,全部来自龙泉市工艺美术大师们的无偿捐赠,这些创作者中既有声名远播的剑瓷大师,也有厚积薄发的中坚力量,还有矢志前行的剑瓷后浪。拍卖所筹集到的资金将全额汇入 同心圆爱心基金,用于社会公益事业。

百名工艺美术师龙泉剑瓷作品爱心拍卖会已经举办了第五场,通过活动不断建立起世界龙泉人的文化链接,引导和号召世界龙泉人、社会各界人士不忘初心、奉献爱心、服务中心,在文化交流、文化认同中密切联络、团结人心,引导回归、助力发展,不断打响龙泉文化传统品牌。龙泉市委统战部相关负责人表示。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号

